

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 38 (11034)

Среда, 7 марта 1990 года

Цена 3 коп.

СООБЩЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА РСФСР ПО БАЛАКОВСКОМУ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ОКРУГУ № 637

В списки избирателей было включено 138793 человека, в голосовании приняло участие 103308 человек — 74,43 процента от общего числа избирателей. Признано недействительными 4896 бюллетеней.

Голоса избирателей распределялись следующим образом:

Вишневский Юрий Георгиевич: «за» — 40287 (39 процентов), «против» — 58125 (56,26 процента).

Дворячкин Анатолий Тихонович: «за» — 20176 (19,53 процента), «против» — 78236 (75,73 процента).

Козупица Галина Георгиевна: «за»

— 9955 (9,64 процента), «против» — 88457 (85,62 процента).

Чепелкин Станислав Евгеньевич: «за» — 11187 (10,8 процента), «против» — 87225 (84,43 процента).

На основании ст. 48 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» народным депутатом РСФСР по территориальному Балаковскому округу № 637 не избран ни один кандидат. На основании ст. 52 повторное голосование будет проведено 18 марта 1990 года.

Окружная избирательная комиссия.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Когда запас карман тянет

В условиях экономической реформы, перехода трудовых коллективов на самофинансирование и самоуправление первостепенное значение имеют эффективность производственных мощностей, использование основных фондов.

В ходе подготовки к обновлению производства, совершенствованию технологических линий промышленного и строительного производства ряд предприятий и подразделений города получают современное оборудование, которое должно храниться должным образом.

Городской комитет народного контроля провел выборочную проверку достоверности отчетных данных по неустановленному оборудованию и соблюдению условий его хранения на промышленных предприятиях и в организациях города и результаты проверки обсудил на очередном заседании.

В управлении производственно-технологической комплекции треста «Балаковводстрой» (начальник т. Майданов В. Е., главный бухгалтер т. Каштанова Г. Н.) в специальную отчетную форму не были включены пять электроталей, четыре металлорежущих станка различных модификаций стоимостью более 16,5 тысячи

рублей. Это стало возможным вследствие безответственного отношения к делу со стороны начальника отдела комплектации т. Панищкова В. С. Здесь вскрыты также факты неудовлетворительного хранения неустановленного оборудования. Открытая площадка для хранения оборудования в день проверки была занесена снегом. На отдельных экземплярах отсутствовала упаковка.

Искажение государственной статистической отчетности допущено работниками ПО «Балаковрезинотехника» (директор т. Еловиков В. Н., главный бухгалтер т. Кублицкий Ю. А.), где проверкой выявлено не включение в соответствующую отчетность семи единиц различного промышленного оборудования на 92,4 тысячи рублей. На предприятии нарушаются условия хранения импортного оборудования, которое согласно контракту должно храниться в закрытом помещении, а не на открытой площадке.

По распоряжению директора хлебокомбината т. Зотова В. В. и при попустительстве главного бухгалтера т. Говоровой Н. П. в статистическую отчетность не включено оборудование, поступившее на предприятие в

конце прошлого года.

За формальное проведение переписи неустановленного оборудования, искажения статистической отчетности городской комитет народного контроля объявил выговор начальнику отдела управления производственно-технологической комплекции треста «Балаковводстрой» т. Панищкову В. С. Выговор объявлен главному бухгалтеру треста т. Кормилкиной Л. В. и главному бухгалтеру управления комплекции т. Каштановой Г. Н. Комитет принял конкретные меры по недопущению впредь искажений государственной отчетности и устранению выявленных недостатков.

За допущенные искажения отчетности, сокрытие от переписи неустановленного оборудования комитет НК поставил на вид директору хлебокомбината т. Зотову В. В. и главному бухгалтеру т. Говоровой Н. П.

Принято к сведению заявление председателя КНК ПО «Балаковрезинотехника» т. Игнатова В. Н. о том, что результаты проверки обсуждены на заседании комитета и виновные в нарушении лица привлечены к строгой дисциплинарной ответственности.

Победители соревнования

Рассмотрены итоги областного социалистического соревнования подсобных сельских хозяйств и пунктов по откорму скота предприятий, организаций и учреждений за 1989 год. Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов и

президиум областного совета профсоюзов признали победителями и присудили:

по пунктам откорма скота: первое место — подсобному сельскому хозяйству Балаковского треста общественного питания с вручением По-

четной грамоты облисполкома и облсовпрофа, выделением денежных средств на приобретение спортивного инвентаря на сумму 500 рублей и трех льготных туристических путевок по стране или в дома отдыха.



Всего три года работает Андрей Привалов в цехе металлоконструкций комбината спе-

циальных строительных конструкций, но за это короткое время он сумел хорошо освоить профессию газорезчика, получить четвертый разряд и стать одним из лучших рабочих бригады. В прошлом году бригада С. И. Солодова, в которой трудится Андрей, завоевала первое место среди родственных коллективов комбината, и сейчас ей поручено ответственное задание по изготовлению опалубочных щитов для школы, которую коллектив Саратовгэсстроя сооружает в Ленинке. Как и все в бригаде, Андрей относится к этому делу с особой серьезностью, считая своим долгом помочь пострадавшему от землетрясения армянскому народу. Так же серьезно он относится и к комсомольским поручениям, учебе в Саратовском университете на заочном отделении.

На снимке: Андрей Привалов. Фото С. КАРЕДИНА.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

Строят агрогородок

Год прошел с того момента, когда объединение «Минудобрения» стало коллективным членом колхоза им. XXI партсъезда. Какую пользу принесло это обоем коллективам? Ну, во-первых, химики ощутили прибавку продуктов питания — в основном мясомолочных и рыбных — на своем обеденном столе. А если перевести это на язык цифр, то в минувшем году труженикам предприятия реализовано больше, чем в предыдущем, мяса — на двадцать тонн, рыбы — на десять. Расширился и ассортимент сельхозпродукции — помимо мяса, молока, рыбы работники объединения получили возможность приобрести высококачественное подсолнечное масло. В этом году производство масла планируется увеличить до десяти тонн. С этой целью на территории хозяйства будет построена маслобойня. По-

мимо этого планируется строительство пекарни, мощности по переработке грецких, элеватора. Таким образом, отдача цеха растениеводства будет возрастать.

Что удалось сделать объединению в колхозе им. XXI партсъезда? Создано строительство — монтажное управление № 3, которое полностью ориентировано на сельское строительство. В прошлом году коллективом управления освоено в хозяйстве около трех миллионов рублей капитальных вложений. Построено автодорога, ведущая в село Перекопная Лука, протяженностью 10 километров. В селе Сухой Отрог реконструирована свиноварная ферма, построены котельная, жилые дома, отремонтирована школа. Но это лишь начало большой целенаправленной работы по созданию агрогородка. Кстати, недавно создана дирекция агрогородка, которая и бу-

дет заниматься решением всех вопросов, включая строительство жилья, социальности и перерабатывающих мощностей. Уже в этом году планируется ввести цех по производству сыра мощностью 300 килограммов в смену, а к 1991 году решить все вопросы, связанные со строительством цехов по переработке мяса. В планах текущего года — дальнейшее строительство жилых домов (ежегодно планируется их вводить по 15—20), административного здания, гаража, телятника на 400 голов, детского сада в селе Сухой Отрог, реконструкция восьмилетней школы и т. д. Одним словом, задачи перед собой коллектив поставил сложные. О том, как они будут выполняться, мы обязательно расскажем нашим читателям.

Н. НИКОЛАЕВА.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Молодежный комплекс

Каждый из нас, кто пытался организовать свой досуг, знает, как это непросто сделать — недостаточно еще в Балакове культурных учреждений, спортооружений, и поэтому важность ввода в строй нового молодежного комплекса в 5а микрорайоне, строительство которого ведет управление «Жилстрой» Саратовгэсстроя, неоспорима.

Сейчас на стройплощадке временное затишье. Не слышно постукивания молотков, голосов строителей. Сиротливо стоит вагончик для отделочников. Снаружи здание выглядит завершенным. Внутри же пока выполнены только штукатурные работы. Нет полов. Кругом ни души, поэтому информацию о том,

что будет из себя представлять этот молодежный комплекс, я получила не здесь, а в УКСе АЭС от руководителя группы В. В. Семенова.

— Строительство молодежного комплекса, — сказал он, — ведется с первого полугодия прошлого года. Заказчик его — Балаковская АЭС, она же будущий хозяин комплекса. Но посещать его смогут не только атомщики и члены их семей, но и все желающие. Планом предусмотрена сдача комплекса в конце 1989 года. Вы уже обратили внимание, что строительство приостановлено. А все потому, что нет пиломатериалов, а конкретно — полового бруса. Срок сдачи объ-

екта по этой причине перенесен на конец первого квартала текущего года, т. е. на март.

Молодежный комплекс сможет принять 450 человек в сутки. В нем будут располагаться спортивно-игровой зал, зал атлетической гимнастики, медкабинет, восстановительный центр.

В заключение разговора я поинтересовалась, как обстоят дела с оборудованием, инвентарем?

— За инвентарем и оборудованием дело не станет. Оно есть на базе УКСа, так что дело только за строителями.

Н. ДЕМЕШКИНА, наш внешт. корр.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Пока диктуют фонды



Почти вся жизнь Владимира Алексеевича Стишина связана с заводом им. Дзержинского. Он пришел на работу сюда более двадцати лет назад, начинал учеником токаря. Потом, правда, уходил на другое предприятие, но через два года вернулся в родной коллектив. Сейчас Владимир Алексеевич — токарь — универсал.

За успехи в работе не раз поощрялся, его портрет висит на заводской Доске почета. А за свой характер — открытый, принципиальный — он избран заместителем секретаря партийной организации цеха и членом парткома завода. До недавнего времени он возглавлял совет трудового коллектива цеха, потому что болеет душой за каждого, защищает интересы рабочих, поэтому избрали его товарищи в совет трудового коллектива.

На снимке: В. А. Стишин.

Фото С. КАРЕДИНА.

«Хотелось бы обратить внимание на то, как плохо снабжается необходимыми продуктами специализированный магазин № 24 горторга, обслуживающий ветеранов войны и труда, инвалидов, больных сахарным диабетом и т. д. Мясные продукты сюда поступают плохого качества, да и их тот, кто прикреплен к этому магазину, получает с большим опозданием. Так, только в январе мы получили паек за декабрь. Причем колбаса имела весьма непривлекательный вид и неприятный запах. Неужели такие продукты должны употреблять инвалиды, больные люди? Плохо магазин снабжается гречкой, здесь нет заменителя сахара, который крайне необходим, например, больным диабетом.

Е. ТРИЛЬ».

Такое письмо поступило в редакцию. И оно не единственное. В связи с этим и состоялся разговор с заместителем директора горторга Т. Ф. Тополевой.

— Каковы причины неудовлетворительного снабжения специализированного магазина?

— Их немало. Но главная — отсутствие фондов. Покупатели правы, жалуются на работу магазина: действительно, той же гречки нет, а качество мясных продуктов оставляет желать лучшего.

— И кто же в этом виноват?

— Только не спешите обвинять представителей торговли. Мы не раз обращались по этому поводу к директору мясокомбината тов. Бондарю. Но, к сожалению, мало что изменилось. Мы понимаем свою вину — слабо ведем контроль за качеством поступающей продукции. Но нам хотелось бы услышать и от тов. Бондаря ответ: чем вызван выпуск недоброкачественной продукции?

Правда, и у работников мясокомбината, и у нас есть свои, если не претен-

зии, то пожелания покупателям: приходите в магазин за продуктами не в конце месяца, а начиная с первых чисел. Тогда не будет, думаю, и нужды переносить получение продуктов на следующий месяц. Равномерная поставка мясных продуктов в магазин в определенной мере отразится и на их качестве.

— Что вы имеете в виду?

— Мы договорились с мясокомбинатом об увеличении в первые дни февраля поставок мяса, колбасы в магазин № 24. Разумеется, с учетом их качества. А вот недавно получили сообщение о том, что магазин вынужден отказываться от поступающей мясной продукции, ибо покупателей нет, предлагать товар некому. А в конце месяца начнется паломничество, в магазине образуются очереди, возникнет атмосфера нервозности.

Да и для работников мясокомбината значительно труднее выделять магазину сразу большое количество мясной продукции.

Мы учтем претензии, предъявляемые к нам покупателями, а они, в свою очередь, пусть подумают о

нашем предложении — не откладывать приход в магазин на конец месяца.

— Но почему отсутствуют в магазине гречка, сахарозаменители и другие продукты?

— Из-за отсутствия фондов. Они, как это ни странно, до сих пор не распределены между организациями. В связи с этим гречка в магазин не поступает. Приходится искать другие пути, брать, например, в долг. Таким образом мы выпросили две тонны гречки, но это же капля в море. До сих пор не распределены фонды и на мясные, молочные продукты.

— Татьяна Федоровна, что предпринимается для повышения культуры обслуживания покупателей?

— Скоро магазин № 24 будет закрыт на ремонт. Расходы, связанные с ним, делит вместе с торгом и кооператив «Современник». Ремонт намерены закончить к 45-летию Победы.

К этому делу мы все отнеслись со всей серьезностью: съездили в Саратов, посмотрели, как там оборудован магазин № 42 «Ветеран». Планируем сделать свой магазин уютным и удобным для покупателей.

— Магазин № 41 тоже специализированный, здесь также обслуживаются ветераны войны и труда, инвалиды, больные сахарным диабетом, многодетные семьи...

— Ремонт здесь практически завершен, осталось только завезти оборудование. В магазине будет специальный отдел для обслуживания ветеранов.

— Грядущие перемены в

обслуживании радуют, если бы к этому еще прибавить хорошие товары...

— Сегодняшнее трудное положение очень тяготит руководство торгова. Мы стараемся сделать все необходимое для того, чтобы покупатели остались довольны. Мы настойчиво ищем и, пусть не всегда, но находим пути для удовлетворения их запросов. Этого будем придерживаться и в будущем.

— И еще один вопрос. Ветераны, получающие продукты в магазине № 41, обижены: раньше они мясо, колбасу получали два раза в месяц — делили паек на две части, так как эти продукты скоропортятся, а сегодня, как сообщают они в письме в редакцию, работники магазина приняли решение отпускать эти продукты один раз в месяц.

— На это, повторю, есть причины: чтобы не создавать больших очередей в конце месяца. В связи с этим покупателям было сделано предложение: получать продукты один раз в месяц в течение определенных для каждого пяти дней.

Свою норму мясных продуктов они могут получать, так сказать, в два приема: в первый и пятый день отведенной пятнадцатки. Ну, а в случае конфликтной или непредвиденной ситуации сотрудники магазина пойдут навстречу пожеланиям покупателей.

— Что ж, вместе с покупателями надеемся на это. Спасибо за ответы на вопросы.

Г. БУРТОВАЯ.

КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН?

Хочу быть полезным

Чем дальше от нас уходит то тяжелое, грозное время войны, тем больше понимаешь, как много оно значило для нас всех. Взять мою судьбу, очень обыкновенную. Я призвался в армию в 1942 году, попал на фронт в качестве радиотелеграфиста. Воевал, освобождал Козельск, Сухиничи, Великие Луки. Дважды был ранен. Второй раз, под Витебском, был ранен в грудь и дослуживал во внутренних войсках. Вернулся в 1946 году и стал работать в родном городе Балакове сначала мастером производственного обучения в СПТУ-58, а потом на хлебокомбинате начальником отдела снабжения.

Все время старался держаться, не болеть, не раскисать, потому что некогда было, много работы. Да и сейчас, хотя давно на пенсии, продолжаю трудиться на том же хлебозаводе, только уже дворником. Но еще был один стимул в жизни: не должен оставаться в стороне от всего, что вокруг происходит. Думаю, что большинству ветеранов эта черта присуща.

Моя жизнь — отражение жизни миллионов моих сограждан. Достаточно сказать, что жил я в однокомнатной квартире, а семья моя, из трех человек. Тесновато, конечно, было, но ведь и другие жили не лучше. А теперь сын вырос и получил собственную квартиру, а нам с женой много ли надо? Да и все ветераны, насколько я знаю, очень скромные люди, не требуют больше, чем положено, и даже стесняются тех льгот и привилегий, ко-

торые им по праву предоставляется наше государство. Я, например, никогда не пользуюсь своим удостоверением, чтобы купить что-то без очереди. Хотя те, кто пользуется, правы, потому что заслужили это. Жаль, что не всегда это понимают те, что стоят рядом.

В моем коллективе, где я работаю уже 15 лет, меня в праздники поздравляют, дарят подарки, отпуск обычно предлагают выбирать в то время, которое удобно, а если есть в профкоме путевки, то могу выбрать в первую очередь. Несколькими раз ездил лечиться в санатории именно по льготным путевкам профкома. Знаю, что и в других коллективах такое же уважительное отношение к ветеранам, даже если они уже не работают, но по праздникам их поздравляют на дому.

Однако давайте подумаем: достаточно ли этого — вспоминать о ветеранах лишь по праздникам? Конечно, нет. Много среди них одиноких, беспомощных стариков, с маленькой пенсией, больных. И им очень нужна помощь молодежи, ее внимание, забота, а то и просто доброе слово. Ведь мы, старики, как дети, любим ласку. Поэтому я очень приветствую тех ветеранов, которые организуются по месту жительства и помогают друг другу. Эти группы надо всячески поддерживать.

В некоторых школах пытаются наладить тимуровское движение. Дело хорошее, и ко мне тоже приходили

школьники из соседней 21 школы, предлагали свою помощь. Я поблагодарил, но отказался, пока в состоянии все делать сам. Но кто-то ведь в такой помощи нуждается. Главное, чтобы она была постоянной, чтобы, раз начав помогать, стариков не бросали.

Я всю жизнь хорошо работал и у меня неплохая пенсия — да сейчас еще получаю зарплату, на жизнь хватает. Но знаю, что не у всех так удачно складывалась жизнь, были ранения и потяжелее моих, были и болезни, а в результате — пенсия маленькая, особенно у вдов, которые работали больше всех в тылу, а теперь получают пенсию по утере кормильца 30 рублей. Как на такие деньги прожить? Поэтому надо всем горожанам думать, как таким людям помочь, что мы для них можем сделать? Может быть, фонд специальной создать или бесплатную столовую открыть — я не знаю, но душа у меня за таких людей болит. Они страдали не меньше нашего, а живут невзначай.

У меня последнее время здоровье стало пошаливать. Положили меня в больницу. Здесь для ветеранов войны отдельная палата, уход отличный. Пролежал больше 20 дней и нисколько не устал, потому что хорошие люди кругом, с ними легко. Одно плохо — если так со здоровьем дальше пойдет, надо с работы уходить. А что дома делать? Ведь без дела не могу.

Я прожил большую жизнь. Много в ней было всего, я рад, что дожил до сегодняшних дней: интересных, бурных. Но я не созерцатель по натуре, мне кажется, что я еще могу принести пользу своим землякам, помочь молодежи выбрать верный путь в жизни, который определяется прежде всего делами человека.

П. КРУШИНОВ.

ЕСТЬ ВОПРОС

Поддержим клуб?

Вы помните — осенью в передаче «Пятый канал» была показана группа балаковских подростков, которые организовались в свой клуб «Пограничник». Откровенно рассказывали ребята и их руководитель, воин запаса Евгений Гуськов, о том, с какими трудностями столкнулись они в организации клуба. После этого интерес и внимание к клубу заметно возросло. Решением исполкома было выделено помещение в районе старого аэропорта, комитет ВЛКСМ управления «Саратовгазстрой» помог сделать железную дверь для склада оружия. Ведь в перспективе «Пограничник» вооружится учебными автоматами.

Пятихоньку клуб обустроивается, изыскал горком комсомола возможность оплатить руководителю клуба Гуськову его работу. И даже удалось добиться выделения специальной ставки, ее дает профком объединения «Балаковорезинотехника».

Кроме этого, в молодежном центре «Визит» есть такая должность — руководитель отдела по работе с несовершеннолетними, которую занимает Олег Денисов. Он же и является горячим сторонником «Пограничника». Сейчас, пожалуй, начинается самый неблагоприятный этап для клуба — становление. Когда были одни идеи, но не было материальной базы, то можно было легко увлечь за собой десяток другой подростков, можно было сыграть на эмоциях, нарисовать радужные картины, убедить. Теперь надо работать. Есть договоренности, есть сторонники, есть спонсоры. А дела в клубе что-то идут кое-как.

На одной из планерок комсомга крупных предприятий решили: отчислим из своих бюджетов по 200 рублей «Пограничнику» для покупки столов, стульев, станков, формы, краски. Но не будем ограничиваться одним клубом, решили комсомольцы, тем более, что помещение позволяет, создадим любительское объединение клубов по интересам. Центр НТМ при горкоме ВЛКСМ вышел с предложением взять это объединение на баланс и финансировать его расходы. Ведь центр заинтересован в развитии технического творчества молодежи. Были у горкома ВЛКСМ разговоры и с руководством крупных предприятий.

Поможем, говорили им, вы только определите нам долю, узнайте, сколько детей наших работников в клуб ходит, и мы дадим деньги.

Казалось бы, чего проще! Однако Евгений Гуськов все никак не подает эти данные второму секретарю горкома ВЛКСМ, так же как не спешит в профком Балаковорезинотехники, чтобы оформить выделенную ему ставку. Занятия в клубе проводятся без системы, не было программы обучения, и только недавно она составлена и согласована с военкоматом. В нее входит огневая подготовка, физподготовка, изучение уставов, стратегия и тактика погранвойск, защита от оружия массового поражения и многое другое.

Планируется изготовление вольеров для собак, и есть уже договоренность с клубом служебного собаководства о передаче щенков. Но

чтобы достичь, хоть частично, желаемого, нужно сделать много черновой работы. А между тем состав клуба постоянно меняется и имеет тенденцию к сокращению. Надо бы сейчас закрепить тех ребят, что ходят в клуб, дав им хорошее дело, увлечь их идеями, показать цель. В горкоме комсомола поговаривают о том, что на базе «Пограничника» хорошо бы сделать общегорьковской военно-патристический лагерь. Но это пока мечта.

Сейчас хорошо бы «Пограничник» привести в порядок, чтобы в нем был постоянный контингент, ориентированный на службу в погранвойсках. Сделать к лету на территории лагеря городок рукопашного боя, полосу препятствий, оборудовать учебные классы. Трудно, видимо, одному Гуськову все вытянуть. Обком комсомола со своей стороны прислал клубу пособия для занятий. Хорошо бы горкому ДОСААФ, комитетам на предприятиях подключиться к этой организаторской работе, горвоенкомату, который морально поддерживает клуб, постараться преемственно контролировать занятия, подыскать добровольных помощников среди молодых воинов запаса. Все поменьше, а в результате полсотни пацанов займутся полезным делом. Жаль, если хорошее начинание заглохнет, как было уже на нашей памяти с парашютной секцией в институте, с отрядом юных дзержинцев, да мало ли еще с чем. Хорошо, помнится, начинали, загорались и быстро остывали, энтузиазм разбегался, а дело оставалось на бумаге. Давайте учтем горький опыт тех неудач, давайте поддержим «Пограничник», он нам с вами всем очень нужен.

И. ДМИТРИЕВА.

РЕЗОНАНС

«Почему стареет новость»

В критической статье речь шла о недостатках, имеющих место в работе отделения «Союзпечать».

В ответе редакции начальника отделения С. Ф. Зуева сообщала:

— Статья «Почему стареет новость» обсуждалась на общем собрании коллектива. Факты, указанные в ней, частично имели место. Работникам указано на допущенные нарушения правил торговли.

Однако основным фактором, от которого зависит своевременное поступление газет и журналов балаковскому читателю, является доставка корреспонденции без опозданий из Саратова. В настоящее время газеты поступают с 8 до 9 часов утра. Поэтому единственный выход из создавшегося положения — подписка, которую можно оформить с любого месяца.

Что же касается тяжелых условий труда работников розницы, думаю, что поме-

щение в 100 кв. метров, с шестью окнами, дневным светом (в 32 лампы), высокими потолками — никак нельзя назвать «тесной полумрачной комнатой». Труд рабочих сортировки механизирован добротным оборудованием, необходимым в наших условиях. Посредством транспортера осуществляется разгрузка и погрузка корреспонденции и товара.

Относительно быстрого исчезновения отдельных газет и журналов в киосках и магазинах. Во-первых, работники специализированного магазина несколько наименований оставляют для подшивки, ибо в магазине есть идеологический центр. Во-вторых, работник отделения «Союзпечать», как и другой покупатель, имеет право приобрести для себя в киоске или магазине газету или журнал, так как он тоже не имеет возможности подписаться на все интересующие его издания».

Опыт с годами приходит, а с ним и профессиональное мастерство — залог высокого качества в работе.

Нина Александровна Петрянина около 25 лет трудится перемотчицей в крутильном цехе второго кордного производства объединения «Химволокно». Постоянно перевыполняет сменные задания. О том, как она работает, говорит тот факт, что Н. А. Петряниной присвоено звание «Отличник качества».

На снимке: Н. А. Петрянина. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



ИНТЕРВЬЮ ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

БЕЗ ПОМОЩИ НЕ ОБОЙТИСЬ

— Какой была оперативная обстановка в городе в минувшем году? — с этого вопроса началась беседа нашего корреспондента Е. АФАНАСЬЕВА с начальником ГОВД П. Н. СТРЕЛКОВЫМ.

— Оперативная обстановка в городе продолжает оставаться сложной. Преступность растет как в целом, так и по отдельным видам. По сравнению с 1988 годом почти вдвое возросло количество тяжких преступлений, более чем наполовину — имущественно-корыстных.

Острое беспокойство вызывают кражи государственного и личного имущества. В большинстве случаев это становится возможным из-за халатности, безответственности. Могу привести немало примеров, когда воры проникли в квартиры практически беспрепятственно: либо с помощью ключа, который квартиросъемщик оставил под ковриком, либо вообще не закрывал дверь. Настораживает и то, что многие эти преступления совершают несовершеннолетние.

В то же время можно сказать, что меньше стало таких преступлений, как изнасилования, убийства. Всего в минувшем году было зарегистрировано 2245 преступлений, на 65 процентов больше, чем в предыдущем. Из них 875 преступлений остаются нераскрытыми.

— Чем это можно объяснить?

— Мы оказались не готовы к такому резкому росту преступности. Некоторые наши сотрудники просто растерялись, на других, грамотных и добросовестных, легла нагрузка в два-три раза больше, поэтому они просто физически не успевают. Сказывается и низкий профессиональный уровень большинства сотрудников. Без знания, что они имеют, не отвечают требованиям сегодняшнего дня.

Успешная борьба с преступностью зависит и от ма-

териально-технического обеспечения милиции. А она оставляет желать лучшего. Например, те 26 спецмашин, что находятся на нашем балансе, эксплуатируются в среднем по восемь-десять лет. И их не хватает, бывает, на место происшествия не на чем выехать. О современной криминалистической технике только мечтаем. Работаем по «дедуктивному» методу.

— Но ведь в городе создан временный комитет, оказывает он вам какую-то помощь?

— Не какую-то, а существенную. Он помогает нам вести работу по профилактике правонарушений, проводит встречи, беседы с ранне судимыми, тунеядцами, подростками. Это приносит ощутимые результаты. Массовые драки молодежи случаются не так часто.

Буквально на днях комитету удалось найти милиции добровольных помощников — ПО «Минудобрения» и Балаковская АЭС. За счет средств, которые будут выделять эти предприятия, будем поменьше основываться, увеличивать штат.

— Кстати, какова сегодня численность штата горотдела?

— 423 человека, из них почти половина — офицерский состав.

— Согласно постановлению о применении специальных средств для защиты сотрудников внутренних дел они экипируются индивидуальными средствами защиты. В этой связи вопрос: сколько раз за минувший год были пущены в ход слезоточивый газ, резиновые дубинки?

— Скажу сразу, слезоточивый газ мы не применяли, не было необходимости. Резиновые дубинки применялись только при ликвидации массовых драк или при сопротивлении работнику милиции. Таких случаев было десять. По всем фактам применения дубинок проводились тщательные служебные

расследования, подтверждавшие правомерность действий сотрудников.

— Что же касается самой правовой защищенности сотрудников милиции, то ее практически нет. Вот совсем недавно произошел такой случай. Наш работник при задержании пьяного получил несколько сильных ударов в лицо. Последствия печальны: катастрофически ухудшилось зрение. А дебошир отделался легким испугом — двумя годами условно.

— Петр Николаевич, а есть ли в городе организованная преступность?

— Я лично не согласен с утверждением, что, дескать, мафия и организованная преступность возникли вдруг. Они были и раньше, просто сейчас мы стали все называть своими именами. Есть организованная преступность и в нашем городе. За минувший год только в ПО «Балаковорезинотехника» раскрыто 13 разлетавшихся крупных групп расхитителей. Это повлекло за собой и случаи рэкета. К расхитителям вымогатели проявляли особый интерес, силой заставляли работать на себя. Но эти факты стали известны лишь только на судах, потерпевшие предпочли молчать. Почему, думаю, понятно. Были и случаи шантажа людей частных, уважаемых. Только своевременное обращение к нам руководителя одного из крупных предприятий позволило задержать рэкетиров. Ими оказались учащийся СПТУ-38 и его товарищи, ранее судимый. Оба осуждены.

— Насколько широко распространены в городе такие явления, как проституция, наркомания?

— Что касается проституции, то это очень трудно доказать. Такие женщины, как правило, либо работают, либо учатся. И установить, что только собой они зарабатывают средства, сложно.

А вот распространение наркомании — действительно проблема. За 1989 год возбуждено девять уголовных дел, по ним проходило около пятнадцати человек. У торговцев изъято пять килограммов маковой соломки, 590 граммов марихуаны, 2,6 грамма морфия. В основном торговцы «белой смертью» — балаковцы.

— Какие у нас самые криминальные точки?

— Значительное количество преступлений совершается в третьем — четвертом микрорайонах. А самое беспокойное время суток — между девятью и двенадцатью вечера, а в летнее время — до двух-трех часов ночи.

— Нашим читателям, думаю, интересно будет узнать, как соблюдают законность сами стражи закона?

— Проведенная в предыдущем году чистка наших рядов помогла оздоровить кадры. Стоит сказать, что скомпрометировавших себя связью с преступным миром в отделе не было. Но не могу сказать, что все сотрудники кристально чисты. Те, кто совершил бытовые или служебные проступки, были в 1989 году из органов уволены — 17 человек. Более 30 — наказаны. Со всеми работниками милиции проводятся профилактические, разъяснительные мероприятия.

— И последний вопрос: какова оперативная обстановка в городе за первый месяц текущего года?

— Очень тревожная. За январь совершены три убийства (два уже раскрыты), одно изнасилование (раскрыто), две кражи государственного имущества в особо крупных размерах. По всем происшествиям работают следственно-оперативные бригады. И без помощи содействия граждан нам будет очень трудно их раскрыть.

«Практика для выпускников»

В статье, опубликованной под таким заголовком, рассказывалось о проблемах трудоустройства выпускников техникума, не всегда находящих работу по специальности на базовом предприятии.

Редакция получила ответ на публикацию от заместителя генерального директора по кадрам ПО «Химволокно» А. Афонина. Он сообщил:

— Объединение «Химволокно» является базовым предприятием химико-технологического техникума и СПТУ-43. Ежегодно на работу в объединение поступают около трехсот выпускников этих учебных заведений, готовящих квалифицированные рабочие кадры. Большинство молодых специалистов, окончивших техникум, трудятся рабочими в соответствии с перечнем профессий высших разрядов, который предусматривает наличие среднего специального образования. Тем выпускникам, которые не проходят медицинскую комиссию и по состоянию здоровья не могут работать по специальности в цехах объединения, предоставляется другая работа.

Каждый год в объединении проходят практику свыше 600 учащихся техникума, в том числе 240 трехкурсников с зачислением их на оплачиваемые рабочие места по 1—2 разрядам. Выплата заработной

платы учащимся техникума в период практики на III курсе ежегодно составляет 150 тысяч рублей, учащимся СПТУ-43 — 120 тысяч рублей.

В 1989 году всем учащимся III курса — техникумам — на время практики были предоставлены рабочие места.

В группе киповцев, о которой шла речь в статье, действительно только 10 человек из 21 получали зарплату: двое были зачислены с оплатой, а восемь учащихся в течение практики освоили профессию и сдали на 2 разряд слесаря КИП.

По договоренности администрации объединения и техникума в этом году 12 киповцев будут направлены в объединение, остальные — на другие предприятия.

«Договор между объединением и техникумом подписан и с 12.01.90 г. находится в техникуме. Приписка к договору — об оплате труда учащихся во время производственной практики при наличии свободных рабочих мест (о ней шла речь в статье) — в настоящий договор не вошла. Учащимся на время практики будут предоставляться оплачиваемые рабочие места в соответствии с положением о производственной практике учащихся техникума».

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАПРОС

Дорогая редакция! Обращаемся к вам потому, что на страницах газеты часто поднимаются вопросы, связанные с перестройкой, выявлением фактов бесконтрольности, бесхозяйственности. Думаем, что и нам газета поможет. В чем? В упорядочении сдачи возвратной тары на тароремонтное предприятие нашего города. Процедура сдачи тары

очень затягивается, требует много времени, кроме того, приходится направлять на предприятие собственный транспорт и грузчиков.

К тому же не всю тару там принимают; нестандартная просто уничтожается, хотя на нее израсходована ценная и дефицитная сегодня в стране древесина.

Что мы, работники городского торгового предприятия, предлагаем? Централизовать сбор тары,

как это делается в Саратове и в других областях: тароремонтные предприятия сами забирают тару из торговых точек города.

Раньше так было и у нас, но кто-то упразднил это правило. А почему? Ведь если в городе создано специальное тароремонтное предприятие, которое призвано заниматься сбором и поставкой тары, так пусть там и занимаются этим, не ждут,

пока работники магазина сами привезут. Более того, если вовремя не сдаем тару на предприятие, с нас взыскивают за это штраф. А у нас порой и машины нет.

Для кого же создано тароремонтное предприятие: оно для нас или наоборот?

Работники городского торгового предприятия.

Кто для кого?

«Как коток заливали»

Читатель, наверное, еще помнит опубликованную под таким заголовком критическую корреспонденцию. В ней речь шла о том, что близ редакции почти неделю из водоканализационной трубы текла вода и никто не спешил ликвидировать порыв.

На критическое сообщение получен ответ за подписью начальника управления «Водоканал» Ю. М. Игумнова. Вот что он сообщил:

— Длительная утечка воды

имела место. Участок водопровода, откуда она текла, находится на балансе УКСа горисполкома. На третий день аварии его руководство было поставлено нами в известность, но, несмотря на это, со стороны УКСа не было принято никаких мер по устранению течи. Она была ликвидирована работниками управления «Водоканал». УКСу горисполкома предъявлены штрафные санкции.



Супругам Домашенковым повезло — у них общее увлечение, которое их сближает, дает заряд радости, обогащает. Они очень любят народную песню. И вместе ходят во Дворец культуры химиков, где поют в хоре русской песни под руководством Марины Коршун.

Выступают самодеятельные артисты перед разной аудиторией и всегда с неизменным успехом. Яркие костюмы, удалые народные напевы создают на сцене атмосферу праздника, доставляют удовольствие и зрителям, и артистам. Песня помогает и отдыхать, и работать, считают супруги Домашенковы. А уж дома у них ни один праздник не обходится без песни, потому, наверное, в семье Домашенковых всегда лад и согласие.

На снимке: супруги Домашенковы перед выходом на сцену. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

УВЛЕЧЕННОСТЬ Домашняя коллекция.

Часто читаю в газете статьи, в которых звучат призывы к детям: ищите и находите себя. А вернее — занятие по душе.

Но я хочу сказать о другом: почему редко пишут об увлеченности людей старшего возраста? Ведь такой человек может стать примером для подражания как для взрослых, так и для детей.

Расскажу о себе и своей семье, о нашей увлеченности. Началось это так: сын Володя занимался боксом у тренера А. Колоскова. Как-то приехал с соревнований и привез мне в подарок кусок туалетного мыла в очень красивой обертке. Жалко было ее даже рвать — и я сберегла подарок сына. Но вот к одному кусочку прибавился второй, третий...

Прошло 7—8 лет, и из этих кусочков душистого мыла в разных и очень красивых обертках образовалась приличная коллекция.

Коллекция заметно растет, к этому делу приобщились и дети.

В этом году выходит в свет

«Каталог коллекционера СССР», где в разделе «Парфюмерия» будет названо и мое имя. Первое издание было выпущено в 1925 году, и вот, через 65 лет, выйдет второе. Мы все в семье ждем его с нетерпением.

Когда получу каталог, сбудется и моя мечта — показать свою коллекцию всем, кто пожелает. А пока веду переписку с заводами, которые занимаются производством мыла.

Сын у меня живет в Москве, тоже занимается коллекционированием. Приходят к нему домой сослуживцы — смотрят и удивляются. Зять любит переплетать вырезки из журналов. Делает это не только с увлечением, но и профессионально.

Думаю, что пример нашей семьи убедит многих. Интересно и увлекательно заниматься коллекционированием.

Хотелось бы побольше знать об увлечениях других людей.

Н. БЕЛОВА.

Народ примечает

Ранний и дружный отлет снегирей и больших синиц в леса обещает раннюю и дружную весну.

Чем больше сброшенных ивовых веточек, тем выше половодье.

Если грачи летят прямо на свои старые гнезда, зима будет теплой, дружной, половодье отступит быстро, разом.

Если ранней весной свистит молния, а грома не слышно, лето будет сухое.

Длинные сосульки — к долгой весне.

ПОСЛОВИЦЫ И ПОГОВОРКИ

Как зима не злитса, а все весне покоритса.

Грач на горе — весна на дворе.

Раненько затает — долго не растает.

Зима весну пугает, да все равно тает.

И март морозом на нос садится.

Ни в марте воды, ни в апреле травы.

Раненько март веснянку затягивает — ненадежно тепло.

Собрал Г. МИНЕЕВ.

Объявления

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Внимание!

Горгаз предупреждает!

В весеннее время, когда происходит оттаивание грунта, не исключена возможность разрыва подземных газопроводов, в результате чего газ может проникнуть в подвалы и коммуникационные колодцы.

Для предотвращения несчастных случаев — взрывов и пожаров — необходимо проявлять высокую бдительность и вести усиленный контроль за подвалами ваших домов.

**Не допускайте в подвалы детей!
Не курите в подвалах!**

При появлении запаха газа немедленно примите все меры безопасности: не зажигайте огня, не курите, не пользуйтесь электровыключателями, немедленно сообщите по телефону 04.

До прибытия аварийной машины организуйте охрану загазованного места и по возможности проветривайте загазованное помещение.

**БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ!
НЕ ПРЕНЕБРЕГАЙТЕ МЕРАМИ БЕЗОПАСНОСТИ!**

Трест «Балаковомергаз».

В МАГАЗИН «МЕДТЕХНИКА»

поступили в продажу магнитные ремешки. Назначение. Предназначены для оказания терапевтического воздействия постоянным магнитным полем на биологически активные зоны.

Показания. Гипертоническая болезнь, вегето-сосудистые дистонии, кардиалгия, цефалгия, тендовагинит.

Цена 5 руб. 90 коп.

Адрес магазина: ул. Братьев Захаровых, 12, телефон 4-76-86.

БАЛАКОВСКОЕ ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

объявляет дополнительный набор юношей на курсы водителей троллейбуса в вечернюю группу. Занятия начались 15 февраля 1990 года. Для поступления необходимы следующие документы:

аттестат о среднем образовании
медицинская справка
фотографии 4х5, 2 шт.
Обращаться в отдел кадров БТУ, тел. 2-83-31.

СТРОИТЕЛЬНО - МОНТАЖНОМУ ТРЕСТУ № 10

требуются на постоянную работу на строительство Красноармейского филиала Московского автозавода им. Ленинского комсомола (АЗЛК) рабочие следующих специальностей:

каменщики, плотники, монтажники железобетонных конструкций, штукатуры, маляры, машинисты автомобильных и монтажных кранов, машинисты бульдозеров и экскаваторов.

Профессиональное обучение и повышение квалификации в учебном комбинате при тресте.

Трест находится на хозрасчете, выплачивается вознаграждение за выслугу лет.

При заключении срочного договора выплачивается единовременное пособие в размере 200 рублей на работника и по 50 рублей на каждого члена семьи.

Оплачивается проезд и провоз багажа по предъявлении проездных документов.

Одиноким предоставляется общежитие, семейным — жилплощадь, квартиры — в течение 3-х лет.

Выезд только по согласованию с трестом по адресу: 412820 г. Красноармейск Саратовской области, 5-й микрорайон, дом № 4, отдел кадров.

БАЛАКОВСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ МЕЛКООПТОВОМУ МАГАЗИНУ ТРЕБУЮТСЯ:

водитель автомашины ГАЗ-53А
водитель автомашины ЗИЛ-130.
За справками обращаться по телефонам: 4-03-94, 4-02-50.

КООПЕРАТИВ «КОМПЬЮТЕР»

при Балаковском городском центре НТМ приглашает желающих овладеть навыками общения с компьютером, познакомиться ребенка с удивительным миром компьютерных игр.

К вашим услугам более 50 игровых программ, развивающих смекалку и логическое мышление.

Наш адрес: 5а микрорайон, ул. 30 лет Победы, 1а. Телефон 3-45-68. Время работы в рабочие дни с 17.00 до 21.00. Суббота и воскресенье — с 10.00 до 20.00.

ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА»

приглашает на работу:

электромонтеров — заработная плата 180 — 250 рублей,
слесарей-ремонтников — 180—250 рублей,
прессовщиков-вулканизаторщиков — 180—350 рублей.

По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров объединения по телефону 9-65-52 или в центр по трудоустройству.

ПАССАЖИРСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

на постоянную работу требуются водители категории «Д», средний заработок 300—350 рублей. За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автопредприятия, проезд автобусами №№ 1, 10 до остановки «Пушкинская». Тел. 4-60-91.

САРАТОВСКАЯ ГЭС

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

водолаза — зарплата 215 руб.,
слесаря по ремонту сатураторных установок — зарплата 220 руб.



Меняю 2-этажный коттедж в с. Кормежка на 3-комнатную квартиру (2-й или 3-й этаж) в г. Балакове.
Обращаться: ул. Вокзальная, д. 15, кв. 91.

Утерянный диплом № 742559, регистрационный 3792, выданный на имя Коваленко В. М. Балаковским СПТУ № 62 04.08.1987 г., считать недействительным.

БАЛАКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТОРГ

приглашает на работу продавцов продовольственных товаров.

Выражаем сердечную благодарность администрации и коллективу производства шелка ПО «Химволокно», соседям, землякам-уральцам за оказанную помощь в организации похорон любимой жены и любимой мамы Ждановских Людмилы Вильевны.

Муж, дети.

Редактор

Е. Е. Шутов

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 44120

Заказ 990

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.